

不斷開辟馬克思主義新境界

四論習近平總書記紀念馬克思誕辰200周年大會講話

◎人民日報評論員

理論的生命力在於不斷創新，推動馬克思主義不斷發展是中國共產黨人的神聖職責。

“我們要堅持用馬克思主義觀察時代、解讀時代、引領時代，用鮮活豐富的當代中國實踐來推動馬克思主義發展”“不斷開辟當代中國馬克思主義、21世紀馬克思主義新境界”，在紀念馬克思誕辰200周年大會上，習近平總書記闡明了對待馬克思主義理論的科學態度，為新時代背景下學習和實踐馬克思主義提供了清晰指引，為繼續推進馬克思主義中國化、時代化、大眾化注入了巨大動力。

馬克思主義始終是我們黨和國家的指導思想。中國共產黨之所以能夠歷經艱難困苦而不斷發展壯大，很重要的原因就是我們黨始終重視思想建黨、理論強黨；中國這個古老的東

方大國之所以能創造出人類歷史上前所未有的發展奇蹟，正是由於馬克思主義為中國革命、建設、改革提供了強大思想武器。當前，改革發展穩定任務之重、矛盾風險挑戰之多、治國理政考驗之大前所未有。要贏得優勢、贏得主動、贏得未來，必須不斷提高運用馬克思主義分析和解決實際問題的能力，不斷提高運用科學理論指導我們應對重大挑戰、抵禦重大風險、克服重大阻力、化解重大矛盾、解決重大問題的能力，以更寬廣的視野、更長遠的眼光來思考把握未來發展面臨的一系列重大問題，不斷堅定馬克思主義信仰和共產主義理想。

對待科學的理論必須有科學的態度。“馬克思的整個世界觀不是教義，而是方法。”當代中國的偉大社會變革，不是簡單延續我國歷史文化的母

版，不是簡單套用馬克思主義經典作家設想的模板，不是其他國家社會主義實踐的再版，也不是國外現代化發展的翻版。社會主義並沒有定於一尊、一成不變的套路，只有把科學社會主義基本原則同本國具體實際、歷史文化傳統、時代要求緊密結合起來，在實踐中不斷探索總結，才能把藍圖變為美好現實。

新形勢下學習和實踐馬克思主義、堅持和發展新時代中國特色社會主義，必須像習近平總書記所強調的那樣，堅持和運用辯證唯物主義和歷史唯物主義的世界觀和方法論，堅持和運用馬克思主義立場、觀點、方法，堅持和運用馬克思主義關於世界的物質性及其發展規律，關於人類社會發展的自然性、歷史性及其相關規律，關於人的解放和自由全面發展的規律，關於認識的本質及

其發展規律等原理，堅持和運用馬克思主義的實踐觀、群眾觀、階級觀、發展觀、矛盾觀，真正把馬克思主義這個看家本領學精悟透用好。

馬克思主義並沒有結束真理，而是開辟了通向真理的道路。一部馬克思主義發展史就是馬克思、恩格斯以及他們的後繼者們不斷根據時代、實踐、認識發展而發展的历史，是不斷吸收人類歷史上一切優秀思想文化成果豐富自己的历史。只要我們堅持用寬廣視野吸收人類創造的一切優秀文明成果，堅持在改革中守正出新、不斷超越自己，在開放中博採眾長、不斷完善自己，不斷深化對共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律的認識，就一定能夠不斷開辟當代中國馬克思主義、21世紀馬克思主義新境界，續寫馬克思主義中國化新篇章。

林偉民：早期中國工人運動的卓越領袖



珠海市金灣區三灶鎮偉民廣場中央有一尊高高矗立的銅像，他雄姿英發，沒有扣住的西服外套隨風向後揚起，他右手拄着杖，左手插在褲兜裏，炯炯有神的目光迎風远眺。他就是早期中國工人運動領袖林偉民。

林偉民，1887年出生于广东省香山县三灶岛西洋田村(今广东省珠海市金湾區三灶鎮魚月村)。早年到香港謀生，在外国輪船上當海員。

1920年起，林偉民和蘇兆征等在香港海員工人中進行革命宣傳，並發起組建了香港海員工會，為籌備委員之一。

1921年3月，“中華海員工業聯合總會”在香港成立，他當選為幹事會幹事，負責實際方面的工作。

1922年1月，林偉民和蘇兆征等領導了香港海員大罷工；同年7月，協助建立了上海海員工會，被推選為工會主任；8月，發動和領導了上海海員大罷工。

1924年春，林偉民代表香港海員工會赴蘇聯出席國際運輸工人代表大會，在蘇期間加入中國共產黨。同年10月回國後任中華海員工業聯合總會廣州辦事處主任，12月領導廣州鹽船工人進行罷工鬥爭。

1925年5月在第二次全國勞動大會上當選為中華全國總工會第一屆執行委員會委員長，成為早期中國工人運動的卓越領袖。

1925年上海五卅慘案後，林偉民在廣州發動沙面洋務工人和香港工人聯合舉行反帝政治大罷工，聲援和支持上海人民的反帝愛國運動。6月主持中華全國總工會省港罷工委員會臨時辦事處的工作，從事接待香港罷工工人，籌措罷工款項等活動以保證罷工的順利進行。

1925年6月19日省港大罷工爆發後，他代表中華全國總工會參加了省港罷工委員會的領導工作。

由於長期緊張繁重的鬥爭和艱苦貧困的生活，使林偉民腿部的骨結核病在省港大罷工期



間惡性發作，1925年8月不得不住院治療。林偉民身臥醫院，仍關心和支撐着省港罷工委員會的各項工作。1926年1月全國海員第一次代表大會在廣州召開，林偉民因病未能出席大會，仍被選為全國海員工總會的執行委員。5月在第三次全國勞動大會上，被選為中華全國總工會第三屆執委會委員。

1927年5月，林偉民病情惡化，再次被送進醫院進行第三次手術，並為避國民黨反動派的搜捕，把名字改為林齊卿。同年9月1日病逝於廣州醫院，時年40歲。廣州鹽船工人冒着極大的危險，偷運出他的遺體進行安葬。新中國成立後，廣東省人民政府把他的遺骨移葬於廣州銀河革命公墓。

為了紀念林偉民及他所領導的工人運動，珠海市金灣區三灶鎮建立了林偉民與中國早期工人運動史迹陳列館，館內設有林偉民陳列館、中國早期工人運動史迹陳列館等。

珠海市金灣區三灶鎮文化服務中心副主任郭聖希說，陳列館自2017年1月開館以來，先後接待各類參觀團體237個，累計參觀人次2萬多人，陳列館已是珠海市黨員、群眾紅色革命教育的重要場所，是珠海市黨史党性教育基地，並入選廣東省首批紅色革命史迹建設示范点。

據新華社

西藏藏棋

迎來史上最好的發展時期

記者8日從拉薩市首屆運動會暨民族傳統運動會棋類比賽中獲悉，經過四年多的普及推廣，不少拉薩中小學開設了藏棋興趣課，全區各年齡段的藏棋愛好者已達2萬餘人，藏棋迎來了史上最好的發展時期。

這是5月8日，西藏藏棋協會秘書長阿旺旺巴(左一)向大家介紹各式藏棋棋盤。新華社 發



稅收“黑名單”與28項聯合懲戒措施

一、納稅人哪些違法行為將被列入“黑名單”？

(一)納稅人偽造、變造、隱匿、擅自銷毀賬簿、記賬憑證，或者在賬簿上多列支出或者不列、少列收入，或者經稅務機關通知申報而拒不申報或者進行虛假的納稅申報，不繳或者少繳應納稅款，查補稅款金額100萬元以上，且任一年度查補稅額占當年各稅種應納稅總額10%以上。

(二)納稅人欠繳應納稅款，採取轉移或者隱匿財產的手段，妨礙稅務機關追繳欠繳的稅款，欠繳稅款金額100萬元以上的。

(三)以假報出口或者其他欺騙手段，騙取國家出口退稅款的。

(四)以暴力、威脅方法拒不繳納稅款的。

(五)虛開增值稅專用發票或者虛開用於騙取出口退稅、抵扣稅款的其他發票的。

(六)虛開普通發票100份或者金額40萬元以上的。

(七)私自印製、偽造、變造發票，非法製造發票防偽專用用品，偽造發票監製章的。

(八)雖未達到上述標準，但違法情節嚴重、有較大社會影響的。

二、被列入“黑名單”後的納稅人將會受到哪些影響或懲戒？

為推動形成褒揚誠信、懲戒失信的強大合力，國家三十四個部委聯合簽署了《關於對重大稅收違法案件當事人實施聯合懲戒措施的合作備忘錄(2016版)》，明確了以下二十八項懲戒措施及程序：

(一)強化稅務管理，通報有關部門。納稅信用等級直接判為D級，適用《納稅信用管理辦法(試行)》關於D級納稅人的管理措施，具體為：

1.公開D級納稅人及其直接責任人員名單，對直接責任人員註冊登記或者負責經營的其他納稅人納稅信用直接判為D級。

2.增值稅專用發票領用按輔導期

一般納稅人政策辦理，普通發票的領用實行交(驗)舊供新，嚴格限量供應。

3.將出口企業退稅管理類別直接定為四類，並按《出口退(免)稅企業分類管理辦法》中對四類出口企業申報退稅審核管理的規定從嚴審核辦理退稅。

4.縮短納稅評估週期，嚴格審核其報送的各种資料。

5.列入重點監控對象，提高監督檢查頻次，發現稅收違法違規行為的，不得適用規定處罰幅度內的最低標準。

6.將納稅信用評價結果通報相關部門，按照法律法規等有關規定，在經營、投融資、取得政府供應土地、進出口、出入境、注冊新公司、工程招投標、政府採購、獲得榮譽、安全許可、生產許可、從業職資格、資質審核等方面予以限制或禁止。

7.D級評價保留2年，第三年納稅信用不得評價為A級。

8.稅務機關與相關部門實施的聯合懲戒措施，以及結合實際情況依法採取的其他嚴格管理措施。

(二)阻止出境。對欠繳查補稅款的當事人，在出境前未按照規定結清納稅款、滯納金或者提供納稅擔保的，稅務機關可以通知出入境管理機關阻止其出境。

(三)限制擔任相關職務。因稅收違法行為，觸犯刑事法律，被判處刑罰，執行期滿未逾五年的當事人，由工商行政管理等部門限制其擔任企業的法定代表人、董事、監事及經理。

(四)金融機構融資授信參考。對公布的重大稅收違法案件信息，鼓勵信託機構依法採集並向金融機構提供查詢，引導商業銀行、證券期貨經營機構、保險公司等金融機構按照風險定價原則，將重大稅收違法信息作為對當事人提供金融服務的重要參考。

(五)禁止部分高消費行為。對有履行能力但拒不履行的嚴重失信主體實施限制購買不動產、乘坐飛機、

2014年，《國家稅務總局關於發布〈重大稅收違法案件信息公布辦法(試行)〉的公告》(2014年第41號)；2016年，《國家稅務總局關於修訂〈重大稅收違法案件信息公布辦法(試行)〉的公告》(2016年第24號)，自2016年6月1日起施行，這就是稅收“黑名單”制度。

乘坐列車軟臥、G字頭動車組全部座位和其他動車組一等以上座位、旅遊度假、入住星級以上賓館及其他高消費行為等。

(六)社會公示。通過“信用中國”網站和國家企業信用信息公示系統向社會公示重大稅收違法案件信息。

(七)限制取得政府供應土地。由國土資源管理部門根據稅務機關公布的重大稅收違法案件信息，對當事人在確定土地出讓、劃撥對象時予以參考，進行必要限制。

(八)強化檢驗檢疫監督管理。對公布的重大稅收違法案件當事人，直接列為出入境檢驗檢疫信用D級，實行限制性管理措施。

(九)依法禁止參加政府採購活動。對公布的重大稅收違法案件當事人，不予適用海關認證企業管理。

(十)限制證券期貨市場部分經營行為。證券監督管理部門在辦理以下業務時，將重大稅收違法案件信息作為進行限制的重要參考：

1.發起設立或參股各類私募基金管理機構或私募基金等。

2.證券公司、基金管理公司、期貨

公司設立及變更持有5%以上股份的股東、實際控制人審批。

3.股票發行上市、重組上市及在全國中小企業股份轉讓系統掛牌公開轉讓審核。

(十二)限制保險市場部分經營行為。包括：

1.在進行保險公司、保險資產管理公司股東資質審核時，將重大稅收違法案件信息中所列明的當事人的失信狀況作為重要參考依據。

2.在審批保險公司董事、監事及高級管理人員任職資格時，將重大稅收違法案件信息中所列明的當事人的失信狀況作為重要參考依據。

(十三)禁止受讓收費公路權益。對公布的重大稅收違法案件當事人，不得受讓收費公路權益。

(十四)依法依規限制政府性資金支持。對公布的重大稅收違法案件當事人，依法依規限制政府性資金支持。

(十五)從嚴審核企業債券發行。依法限制公司債券發行。對公布的重大稅收違法案件當事人，從嚴審核其發行企業債券、依法限制發行公司債券。

(十六)依法限制進口關稅配額分配。對公布的重大稅收違法案件當事人，在有關商品進口關稅配額分配中依法予以限制。

(十七)通過主要新聞網站向社會

公布。稅務機關在門戶網站公布重大稅收違法案件信息的同時，通過主要新聞網站向社會公布。

(十八)從嚴控制生產許可證發放。對公布的重大稅收違法案件當事人，對公布的重大稅收違法案件當事人，從嚴控制生產許可證發放。

(十九)限制從事互聯網信息服務。對公布的重大稅收違法案件當事人，限制從事互聯網信息服務。

(二十)依法限制參與有關公共資源交易活動。對公布的重大稅收違法案件當事人，依法限制參與有關公共資源交易活動。

(二十一)依法限制參與基礎設施和公用事業特許經營。對公布的重大稅收違法案件當事人，依法限制參與基礎設施和公用事業特許經營。

(二十二)對失信注冊執業人員等實施市場和行業禁入。對公布的重大稅收違法案件當事人失信行為負有直接責任的注冊執業人員等實施市場和行業禁入措施。

(二十三)撤銷榮譽稱號，取消參加評先评优資格。及時撤銷重大稅收違法當事人及其法定代表人、負責人、高級管理人員和對稅收違法行為負有直接責任的董事、股東等人員的榮譽稱號，取消參加評先评优資格。

(二十四)支持行業協會商會對失信會員實行警告、行業內通報批評、公開譴責、不予接納、勸退等。建立健全行業自律公約和職業道德準則，推動行業信用建設。引導行業協會商會完善行業內部信用信息採集、共享機制，將嚴重失信行為記入會員信用檔案。鼓勵行業協會商會與有資質的第三方信用服務機構合作，開展會員企業信用等級評價。支持行業協會商會按照行業標準、行規、行約等，視情節輕重對失信會員實行警告、行業內通報批評、公開譴責、不予接納、勸退等懲戒措施。

(二十五)強化外匯管理。對公布的重大稅收違法案件當事人，屬於貿易

外匯收支企業名錄內的企业，列為貨物貿易B類企業進行管理。

(二十六)限制在認證行業執業。對公布的重大稅收違法案件的相关人員，限制在認證行業執業。

(二十七)限制取得認證機構資質，限制獲得認證證書。對公布的重大稅收違法案件當事人，限制取得認證機構資質；限制獲得認證證書，已獲得認證證書的，暫停或撤銷相應的認證證書。

(二十八)其他。對公布的重大稅收違法案件當事人，相關部門和社會組織在行政許可、新增項目審批核准、強制性產品認證、授予榮譽等方面予以參考，進行必要、合理的限制或者禁止。

三、被列入“黑名單”的納稅人，哪些信息將在報紙、廣播、電視、網絡媒體等途徑公布？

(一)對法人或者其他組織。公布其名稱、統一社會信用代碼或納稅人識別號、注冊地址、法定代表人、負責人或者經法院判決確定的實際責任人的姓名、性別及身份證號碼(隱去出生年、月、日號碼段，下同)，經法院判決確定的負有直接責任的財務人員的姓名、性別及身份證號碼。

(二)對自然人。公布其姓名、性別、身份證號碼。

(三)主要違法事實。

(四)適用相關法律依據。

(五)稅務處理、稅務行政處罰情況。

(六)實施檢查的單位。

(七)對公布的重大稅收違法案件負有直接責任的涉稅專業服務機構及從業人員，稅務機關可以依法一併公布其名稱、統一社會信用代碼或納稅人識別號、注冊地址、以及直接責任人的姓名、性別、身份證號碼、職業資格證書號碼。

案件信息一經錄入重大稅收違法案件公布信息系統，將作為納稅人的納稅信用記錄永久保存。

甘肅州國家稅務局稽查局